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TMA4111 Matematikk 3 for MTELSYS - 2021h Side 1 av 2

Oppgave 1 En flate er parametrisert ved funksjonen F : [0, 1] × [0, 1] → R3

gitt ved

F(x, y) =

 x
y

x3/2


Finn overflatearealet.

Oppgave 2 La u være enhetssprangfunksjonen

u(t − a) =

0 for t < a

1 for t ≥ a

a) Vis at laplacetransformen er

L(u(t − a)) = e−as

s
.

b) Løs initialverdiproblemet

y′′(t) + y(t) = u(t − 1) y(0) = y′(0) = 0

og skisser løsningen.

c) Skisser funksjonen h(t) = −u(x + 1) + 2u(x) − u(x − 1), og finn dennes
fouriertransform.

Oppgave 3 Finn enhetstangentvektoren til skjæringskurven mellom flatene
z = x2 + y2 og z = 2x + 2y.

Oppgave 4 Beregn lengden til kurven gitt ved

z(t) = (cos t, sin t, π2 − t2)

fra t = −π til t = π.
(Hint:

∫ √
1 + t2 dt = 1

2t
√

1 + t2 + 1
2 ln |t +

√
1 + t2|.)

Oppgave 5 Finn og skisser nivåkurvene til flaten gitt ved z = 4x2 +8x+5y2 −
10y + 9.



Side 2 av 2 TMA4111 Matematikk 3 for MTELSYS - 2021h

Oppgave 6 Finn den største og den minste verdien skalarfeltet

f(x, y) = 3x2 + y2 − y

oppnår på sirkelskiva x2 + y2 ≤ 4.

Oppgave 7 Et legeme T ∈ R3 i første oktant er begrenset av koordinatplanene
(altså x1-planet, x2-planet og x3-planet) og et skrått plan som skjærer koordinat-
aksene i (1, 0, 0), (0, 2, 0) og (0, 0, 3). La C være skjæringskurven mellom det skrå
planet og koordinatplanene.

En funksjon F : R3 → R3 er gitt ved

F(x) =

x1
x2
x3


a) Beregn F sin totale fluks ut av T .

b) Beregn arbeidet gjør på en partikkel som reiser en gang rundt kurven C.


